

# 29处景观节点串联成线 象山港畔绘就红色旅游地图

本报讯 (记者徐欣 奉化记者站黄成峰 严世君) 浙东滨海红色之旅开游仪式近日在奉化松岙、裘村两镇举行。这标志着两镇真正实现“抱团”发展，开启深度体验式红色旅游新线路。

来自学生团队、户外拓展协会等的百余人参加了活动。开游后，嘉

宾及团队共同参观了卓兰芳纪念馆、黄贤长征路红军广场、马头古村，体验了滨海红色之旅的经典线路。据悉，松岙和裘村打造的浙东滨海红色旅游基地，围绕培育“红色旅游+生态观光”“红色旅游+文化体验”“红色旅游+乡村旅游”“红色旅游+户外拓展”“红色旅游+研学实

践”等复合型旅游产品，打造别具风格的红色之旅。同时，两镇融合奉化东部滨海的山海文化、古村文化、民俗文化、渔耕文化，打造组合式旅游产品，将松岙卓凯泽故居、卓兰芳纪念馆、马头红色印迹馆、黄贤“重走长征路”等29处景观节点串联成线，形成一套可供游客开展1至2

日活动的“红色旅游+”组合式旅游线路，用于开展党员组织生活日活动、“两学一做”等学习教育、青少年爱国主义教育和红色教育夏令营等活动。

据悉，浙东滨海红色旅游基地实行“两镇主导+企业参与+市场运作”的模式。



残疾人朋友在梁祝文化园听工作人员介绍自贡灯会。

(丁安 摄)

## 梁祝文化园邀残疾人观灯会

本报讯 (记者朱军备 通讯员陈家燕 范亚儿) 昨天下午，近60名残疾人在志愿者的陪同下，来到梁祝文化园观看自贡灯会。

据介绍，前几天，“梁祝文化园邀请百名残疾人免费观赏自贡灯会”这一信息在“残友大联盟”QQ群发布之后，报名的人不少。QQ群主、爱心人士范静

慧还提前到梁祝文化园了解灯会和停车位等情况，并及时发布信息。首批通过QQ、微信报名的30多人马上成行，市残联也组织了近30名残疾人。昨天下午1时半，他

们通过绿色通道进入梁祝文化园，在志愿者的引领下，参观了灯会、梁祝文化博物馆、年画展、剪纸馆等，至下午3时半出园。

自贡灯会距今已有800多年历史，两千年的井盐文明，厚积成具有浓郁地方特色的自贡彩灯文化。这次在梁祝公园举办的自贡灯会，共有2万多盏灯，灯会将延续至元宵节。

## 春联送给 “诚信示范户”

近日，鄞州区白鹤街道“文化进诚信街区”活动在贺丞社区举行，由市书协会员和书法爱好者现场书写福字和春联，送给四眼碶街诚信街区的“诚信示范户”。图为两位“老宁波”把春联和福字送到诚信街区的“诚信示范户”店铺里。

(丁安 陆雯文 摄)



## 把科研论文写在产业一线

**【紧接第1版】**早上6时起床，跟着企业技术人员了解情况，晚上技术人员下班后，他便一人独占实验室，有时甚至就睡在实验室。6个月艰苦付出，终于换来首个成果——超微化虾青素制剂的产业化。然而首次调试很不顺利，近100万元调试费用的损失，让大家非常心痛，仇丹更为难过。在导师的指导下，他反复核查原因，三天三夜没合眼。第二次调试顺利的消息传来，疲惫的仇丹趴在装置边沉沉睡去。产业化后的首个产品很快收获智利EWOS公司的订单，当年实现利润1000多万元。

看到前景的企业立马开始新区建设，给仇丹这位在读研究生配了2名比他年长的研究助理，单独一间宽敞的实验室。“当时我觉得很振奋，暗暗告诫自己要带好团队。”仇丹的研究更接地气，贴近企业的需求。

2008年，仇丹博士毕业来到宁波工程学院，但尚未完全攻破的技术难题仍让他挂怀。“宁波工程学院在创建应用型本科大学，也积

极鼓励我继续参与校企合作。”仇丹开始了双城工作模式，在校内带领10余位本科生团队，常年开展相关的基础研究，在新和成带领一支人数越来越庞大的企业研发团队，劳累可想而知，但他乐此不疲。在他的微信朋友圈里，晒得最多的就是来回奔波路上歇脚的高速服务区，还有午夜时分空荡荡的教学楼走廊。

“12年不鸣，一鸣惊人。”有朋友这样打趣仇丹。12年的潜心研究迎来了收获的春天：团队针对脂溶性营养素的结构特点，系统开发了粒径调控、提高稳定性和增强营养功效的集成技术。通过这项集成技术创新，该项目产业化了上百种超微化营养素制剂，其中5个获得行业领域的单项冠军。虾青素和维生素A超微化制剂的全球市场份额从零分别跃升至35%（全球第一）和25%（全球前三），间接保障了全球约四分之一的需求。

科研论文写在产业一线的理念也被他带到了教书育人中。他从学生中招收科研助手，引导学生结合产业需求，踏实做研究。“不要功

利地学习，不要追求一时一事的得失，找到兴趣与产业的结合点钻研。”他的学生告诉记者，仇丹老师让他们领略到了化学化工的魅力，看到自己专业的美好前景。此前很多被专业调剂来的学生想得更多的是转专业，而今有近百名学生毕业后走上技术研发道路，14名同学选择考研深造。

“行业兴，专业才会兴。”面对社会上不知情者对化工行业的妖魔化，仇丹觉得有责任和义务向社会传递化工行业的准确形象，于4年前对宁波及周边的化工企业作了实地调查。仇丹还身体力行，作为全市“优苗选育”工程的首批20名80后市管副职预备人选之一，他在挂职九龙湖镇期间徒步走遍九龙湖56平方公里的景区，摸清当地旅游资源的底细，还带领学生做了65个水源保护地的水质检测分析。

采访结束时，这位始终活跃在产业一线的青年科学家说，多重经历让他拥有更大的情怀关注社会发展，引领科学研究再攀科研高峰。

## 掌起镇建起房屋建筑管控平台 是否违法建筑一查便知

本报讯 (记者王岚 实习生潘舒曼 通讯员路敏艺) 拆除一溜违章建筑后，慈溪市掌起镇横街东延伸道路建设工程终于提上议事日程。近日，在施工工地旁，掌起镇政府工作人员杨鹏程手持iPad，向记者展示了该镇新投入运行的房屋建筑管控平台。

“进入这个平台，我们就可以看到这个地块的‘前世今生’。”他说，这条道路上建设用地原本被违法建筑占据，通过与平台图像数据对比，工作人员很快确认了违法建筑，并采取措施予以拆除。

为切实巩固“三改一拆”工作成果，促进掌起镇“无违建镇（街道）”创建工作，掌起镇邀请第三方绘测单位——慈溪土地勘察设计院对镇辖区内所有建筑物及构筑物进行摸底调查，将调查获得的数据编码汇总后，建成了房屋建筑管控平台。

目前平台采样量已接近三万户，其中民宅类占90%以上，剩下的是公益类、经营类房屋。

记者试着打开平台，只见一张微型地图立即显现。选择其中一个小区块，屏幕上即展示该地段航拍图，图中每一个建筑物上方都有一个圆点标志。点击建筑对应的圆点，相关信息便在屏幕上一一呈现。

“该平台极大地精简了工作人员查阅资料、更新信息等操作，提高了办案效率。”掌起镇政府党委书记王建成说，通过比对，全镇可实现房屋存量违法建筑逐步消化、新增违建坚决遏制的目的。

## 石碶实施小城镇环境综合整治 构建特色鲜明的公共空间

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹 通讯员叶荷雅) 近日，记者在海曙区石碶街道看到，总投资800万元、位于雅戈尔大道边的塘西中路2公里的道路修复基本完成，正在进行弱电架空线下地改造，同时沿线停车位正在划线。

这是石碶街道正在实施的小城镇环境综合整治行动，“九九四个三”行动具体为：建设、治理9条道路；改造九大节点；建设三大中心；建设三大美食（夜宵）城；建设

三大公共停车场和改造三大棚户区等。该街道相关负责人表示，以这些项目为主要抓手，将有效提升主次干道两侧可视范围内的综合形象，构建内涵丰富、开放多元、特色鲜明的公共空间体系。

这些项目中，雅戈尔大道3.3公里的路面修复工程已开工，绿化、人行道、侧石、路灯等市政设施将全面提升；为靓化轻纺城周边整体形象，塘西宾馆改建工程已完成招投标，即将开工；锦源里、庄湾沁园的节点改造，也将在年前完成招投标工作；为解决建筑装修垃圾乱倾倒问题而设立的固体废物处理中心和为解决“僵尸车”乱占道现象而设立的“僵尸车集停处理中心”已经在全面运作之中。

## 奉化蒋葭浦村 40名区域长齐抓村庄卫生

本报讯 (记者徐欣 通讯员徐华良 奉化记者站严世君) 目前，奉化江口街道蒋葭浦村传出一桩新鲜事：40名办事公道、责任心强、群众威信高的村民担任区域长，齐抓村里的环境卫生。

蒋葭浦村有580户人家，1600多人口，还有600多名外来人员，村里的环境卫生成为村干部头疼的一件事情。

去年12月，该村发动干部群众出谋划策，集思广益，将全村划分40个区域，挑选40名办

事牢靠和有威望的村民担任区域长，负责搞好本区域的环境卫生。村里出资上万元，购买了92只花盆，分别摆放在40个区域，配备了固定垃圾桶20只和移动垃圾桶36只。村里规定，每月组织人员对各区域的环境卫生进行一次大检查并打分，作为年终评奖依据。

这几天，村里组织干部和村民代表对每户村民进行一次检查，凡是符合环境卫生条件的，将挂上蒋葭浦村美丽庭院清洁户的牌子，以后两次检查不合格的，将摘掉此牌子。

## 福明垃圾中转站改造提升 垃圾转运量实现翻番

本报讯 (记者王岚 通讯员包静琴) 记者从鄞州区城管局获悉，福明垃圾中转站改造提升工程目前已完工，进入试运行阶段，垃圾中转量比改造前实现翻番。

福明垃圾中转站前身是太古城垃圾中转站，位于福明南路11号，2005年12月开始建设，2008年3月投入使用。运行8年多来，中转站设备设施逐渐陈旧，处在超负荷运作状态，一定

程度上影响了辖区的垃圾转运效率。

为提升环卫设备的垃圾转运能力，减轻辖区内各垃圾中转站的压力，福明垃圾中转站在去年3月份开始改造提升。项目建设内容包括中转站内部改造装修、机组设备更新、主体建筑外墙粉刷、屋面防水等。改造后，水平垃圾压缩机组从原来的2台增加到了3台，垃圾中转量由原来的150吨/日提升到了360吨/日。

## 两名女中学生 帮走失的女童找到父母

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陈引芳 薛丛川) 1月12日上午，家住东钱湖仙坪苑小区的一对夫妇给宁波东钱湖旅游学校送来了一面锦旗和一封感谢信，锦旗上有“品德高尚，助人为乐”八个大字，以感谢该校15财会一班的陈时艳同学和16财会二班的刘欢欢同学。

两天前，下午4点放学后，家住同一个小区的陈时艳和刘欢欢跟往常一样结伴回家。当她们走到牌楼车站附近，看到一名身穿粉红色棉服的两三岁女童正单独行走，过马路也

不看红绿灯。马路上车来车往，十分危险。经询问，小女孩说妈妈去买菜了，她要去菜市场找妈妈。两名同学就护送她去菜市场，但找了一圈没找到孩子的妈妈。孩子又说：“妈妈去了超市。”于是三个人又去了“钱湖人家”的“三江购物”，但还是没找到孩子的妈妈。于是陈时艳和刘欢欢打电话向东钱湖派出所报了警，并陪同孩子在原地等待。

下午5点15分左右，孩子的父母找了过来。见到孩子，一把抱起。两人对陈时艳和刘欢欢再三表示感谢。